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Exercice 6-2 : Inverse d’une matrice triangulaire inférieure

Étant donnée la structure triangulaire inférieure de L, la solution générale du système
linéaire Lx = b s’écrit
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En tenant compte de la structure particulière du second membre, nous trouvons
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Construire l’inverse de L revient à résoudre N systèmes linéaires tels que

Ly(k) = e(k).

Les vecteurs y(k) sont les colonnes de L−1. Nous savons que L est régulière et triangulaire
inférieure tandis que les k − 1 premières composantes de e(k) sont nulles. Le résultat
précédent s’applique : les k − 1 premières composantes de y(k) seront également nulles.
Une fois assemblés, les vecteurs y(k) formeront une matrice triangulaire inférieure dont les
éléments diagonaux sont donnés par l’expression
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